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PRINSIP PERAKAUNAN 

Kertas 2 (SET 2) 

PERATURAN PEMARKAHAN 

 

 
UNTUK KEGUNAAN PEMERIKSA SAHAJA 

AMARAN 

Peraturan pemarkahan ini TERHAD dan Hak Cipta Majlis Pengetua SMKA dan 

Majlis Pengetua SABK. Kegunaan khusus untuk guru-guru tingkatan 5 di SMKA 

dan SABK sahaja.  Peraturan pemarkahan ini tidak boleh dikeluarkan dalam apa jua 

bentuk media cetak. 

Peraturan pemarkahan ini mengandungi 15 halaman bercetak 

 3756/2 
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BAHAGIAN A 

1(a) Entiti berasingan                                                                                                               1 

 

(b) 

 

Debit:    Derma / Derma RM600  

Kredit:   Tunai / Tunai RM600 

 

 

1fb 

(c) 

 

(i)   Bayaran balik = RM200 – RM22 = RM178     

                                                

1 

(d) (i)   Kesilapan komisen                                 1  

 (ii)                                                     

Jurnal Am 

Tarikh Butir Fol Debit Kredit 

   Kadar bayaran   300  

         Gaji    300 

 

 

 

 

 

1 

 

1 

 

  (e) Bagi setiap RM1 Kos Jualan, Untung Kasar yang diperoleh ialah 25 sen 

Bagi setiap RM1 Liabiliti Semasa, perniagaan mempunyai RM3 Aset Semasa 

untuk menjelaskannya.     

 

1 

1 

(f ) Titik Pulang Modal 

= Jumlah Kos Tetap 

Margin Caruman Seunit 

  

= RM27000 

RM12-RM3 

= 3000 botol 

  

 

 

 

or 1 

 
 

or 1 

 

2 

                    [10 markah] 
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2(a) 

 

Kelab Rakan Muda 

Akaun Penerimaan dan Pembayaran bagi tahun berakhir 31 Disember 2020 

Butir RM  Butir RM 

Baki b/b 450 1 Upah guru seni lukis 3 100 

Yuran masuk 4 000  Promosi 2 210 

Yuran ahli 12 120  Gaji pekerja 5 000 

Kutipan pertandingan 

melukis 
11 200 

 Belanja pertandingan 

melukis 
4 210 

Derma 9 000  Alatan sukan 2 450 

   Kadar bayaran 352 

   Belanja am 300 

   Insurans 1 350 

   Derma 200 

   Baki h/b 17 598 

 36 770   36 770 

     

Baki b/b 17 598 1offb 

(N1) 

  

                                                        [2 markah] 

 

     

 

                          

2(b) 

Akaun Yuran  

 Butir RM  Butir RM  

Yuran belum terima      *460    Bank/Penerimaan dan 

pembayaran 

12 120   1 

Pendapatan dan 

Perbelanjaan  

11 055 1of (N2) Yuran Lapuk 115 1 

Yuran belum 

terperoleh 
*720 *1fb 

   

 12 235      12 235  

      

                                                                                                                    [4 markah] 

Syarat 1of  

N2:  Tiada BA  

Syarat 1offb 

N1:  Minimum 2 butir penerimaan dan 4 butir pembayaran betul   Tiada BA 
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 :  Yuran belum terima, Pendapatan dan perbelanjaan dan Yuran belum terperoleh 

mesti di kedudukan yang betul. 

 
 

2(c)  

Kelab Rakan Muda 

                 Penyata Untung Rugi Pertandingan Melukis bagi tahun berakhir 31 Disember 2020 

                                                                                           RM  RM 

Kutipan pertandingan melukis                          11 200        1 

Tolak : 

Upah guru seni lukis (3100 + 500)                                  3 600          1  

Belanja pertandingan melukis                               4 210                7 810 

Untung pertandingan melukis / Untung pertandingan   3 390     1+ w 

                                [3 markah] 

 

 

 

 

 2(d)     

                                       Kelab Rakan Muda 

Akaun Pendapatan dan Perbelanjaan bagi tahun berakhir 31 Disember 2020 

  RM  RM  

Pendapatan:      

Untung pertandingan melukis    3 390    1of (N3) 

Yuran masuk     4 000    1 

Yuran ahli    11 055   1of (N4) 

    18 445  

Tolak: Perbelanjaan      

Yuran lapuk  115 1   

Susut nilai perabot  (7000 x 10%)             700 1   

Susut nilai alatan sukan  (26 000 + 2450 – 25 800) 2 650    1   

Promosi  2 210    

Kadar bayaran  (352 - 250)     102    1   

Gaji pekerja  (5 000 – 500)  4 500    1   

Belanja am  (300 + 170)    470     1   

Insurans  (1 350 + 240 - 135)        1 455     1   

Derma       200  1 12 402  

Lebihan    6 043 1of + W (N5) 

                    [12 markah] 

Nota: 

-Tidak terima untung kasar / untung bersih 

-Terima dalam bentuk T 
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Syarat 1of : 

N3 – Rujuk 3(c) 

N4 – Rujuk 3(b) 

N5 – Minimum 2 butir pendapatan dan 4 butir perbelanjaan betul.  Tiada BA 

 

2(e)      

Kelab Rakan Muda 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2020 (petikan) 

Dana Terkumpul RM  

Dana terkumpul / Dana terkumpul  awal  103 900    1+w 

Tambah: Lebihan     6 043    1of (N6) 

 109 943  

Tambah: Derma untuk pembinaan surau / Derma     9 000    1 

Dana terkumpul akhir  118 943    1+w 

              

                                                [4 markah] 

Syarat 1of 

N6:  Rujuk 3(d) 

 

 

 

Jalan kerja: Pengiraan Dana Terkumpul Awal. 

 

Penyata mengira Dana Terkumpul 1 Januari 2020 

          RM    RM 

  Aset : 

  Perabot      7 000 

  Alatan sukan    26 000 

  Bangunan Kelab   70 000 

  Yuran belum terima        460 

  Insurans prabayar        240 

  Bank            450   104 150 

  Tolak : Liabiliti 

  Kadar bayaran belum bayar           250 

  Dana Terkumpul 1 Januari 2020    103 900 
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3(a)                           

Faz Enterprise 

Penyata Modal Awal pada 1 April 2019 

Aset: RM RM  

Inventori  barang niaga 15 860   

Inventori  alat tulis  80   

Premis 100 000   

Perabot 3 400   

Alatan pejabat (5000 - 500) 4 500       1 

Sewa prabayar 100   

Akaun Belum Terima 3 550   

Bank 1 000   

Tunai 450   

  128 940 1of (N1) 

Tolak : Liabiliti    

Akaun Belum Bayar  2 650  

Modal pada 1April/awal  126 290 1+w 

                                                                                                                                              

              [3 markah] 

                    

 

 

  

 

 

 

 

 

Syarat 1of  

N1:  Minimum 6 daripada 9 butir dan angka tepat 
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3(b) 

Faz Enterprise 

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Mac 2020 

  RM RM  

 Jualan  (24 400 + 3 000 + 30 800) 
  

58 200 1of (N1) 

     

 Tolak: Kos Jualan  
    

 Inventori awal  
 

15 860 
  

 Belian (16 250 + 1 000 + 28 660)         45 910  1+1of (N2) 

  
61 770 

  
 Tolak: Inventori akhir  

 
(14 500) 

  
 Kos jualan  

  
47 270 1of +w (N3) 

 Untung kasar  
  

10 930 1+w 

     

 Tambah: Hasil  
    

Komisen diterima (450 + 3 000 + 150) 
 

3 600 1 

   
14530 

 
  

 Tolak: Belanja  
    

 Sewa  (6 400 + 100)           6 500   1 

 Kadar bayaran   420  
 

 Alat tulis  (80 + 80 - 60)   100  1 

  Susut nilai perabot  (3 400 + 2 000 - 4 900)  500  1 

Susut nilai alatan pejabat  [20% x (5 000 - 500)] 900  1 + 1of (N4) 

 Hutang ragu/peruntukan hutang ragu  270    1 

   8 690  

 Untung bersih   
 

5 840 1 of + w (N4) 

                                                                         

                                                                                                                                            [13 markah] 

Syarat 1of 

N1:  Based (30 800 + 3 000) + jualan kredit 
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N2:  Based (1 000 + 28 660) + belian kredit 

N3:  Inventori awal + Belian – Inventori akhir, operasi betul, tiada BA 

N4:  Based (rujuk angka alatan pejabat di 2(a)) 

 

 

 

  Jalan Kerja : 

                                        Akaun Kawalan Belum Terima 

2020         RM 2020     RM 

Apr 1 Baki b/b 3 550  Mac 31 Bank 22 550 

Mac 31 Jualan  24 400  Baki h/b 5 400 

      

  27 950   27 950 

Apr 1 Baki b/b 5 400    

 

 

 

                                           Akaun Kawalan Belum Bayar 

2020         RM 2020     RM 

Mac 31 Bank 15 700  Apr 1 Baki b/b 2 650 

 Baki h/b 3 200  Belian 16 250 

      

  18 900   18 900 

   Apr 1 Baki b/b    3 200 
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3(c)  

      Faz Enterprise 

Penyata Kedudukan Kewangan  pada 31 Mac 2020 

                

                         [9 markah]   

Syarat 1 of 

N5:  Kos – SNT.  SNT rujuk angka susut nilai 2(b) 

N6:  Kos – SNT.  SNT 500 + angka susut nilai dari 2(b) 

N7:  Jumlah Aset Semasa - Jumlah Liabiliti Semasa, tiada BA  

N8:  Rujuk 2(a) 

N9:  Rujuk 2(b) 

N10: Modal awal + Untung bersih – ambilan.  Mula dengan modal awal 

 

 

BAHAGIAN B 

 Kos 

 S Nilai 

terkumpul 

 

Nilai Buku  

Aset Bukan Semasa RM  RM  RM  
Premis     100 000  
Perabot  (3 400 + 2 000) 5 400  500  4 900 1of (N5) 

Alatan pejabat  (900 + 500) 5 000  1 400  3 600 1of (N6) 

     108 500  
Aset Semasa        
Inventori akhir   14 500    
Akaun Belum Terima 5 400      
Tolak: Peruntukan hutang ragu 270  5 130 1   
Inventori alat tulis   60    
Komisen belum terima   150    
Tunai   2 200 1   
Bank   4 590 1   

   26 630    
Tolak: Liabiliti Semasa       
Akaun Belum Bayar   3 200    
Modal kerja     23 430 1of +w (N7) 

     131 930            

Ekuiti Pemilik       
Modal awal     126 290 1of (N8) 

Tambah: Untung bersih          5 840  1of (N9) 

     132 130  
Tolak: Ambilan            200  
Modal akhir     131 930 1of (N10) 
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4(a)                                                    Kilang Perkasa  

Akaun Pengeluaran bagi tahun berakhir 30 Jun 2021  

Kos Bahan Langsung RM  RM  

Inventori 1 Julai 2020 / Inventori awal   52 840  

Belian   83 970  

   136 810  

Tolak: Inventori 30 Jun 2021 / Inventori akhir   48 620  

   88 190  

Tambah: Kerja dalam proses awal   17 660 
 

   105 850 1fb 

Tolak: Kerja dalam proses akhir   15 240  

Kos bahan langsung digunakan   90 610 1of+w (N1) 

Kos Buruh Langsung    
 

Operator pengeluaran 240 000    

Upah pekerja sambilan (10 x 40 x 8 x 5) 16 000 1   

 256 000    

Tambah: Kerja dalam proses awal 9 750 
 

  

 26 5750 1fb   

Tolak: Kerja dalam proses akhir 8 390    

Kos buruh langsung   257 360 1of (N2) 

   347 970  

Belanja Langsung     

Hak cipta   14 400 1 

Kos prima   362 370 1of + w (N3) 

Kos Overhed     

Belanja alat-alat kecil (2 180 + 22 990 - 3 220) 21 950 1   

Kadar bayaran (80% X 33 600) 26 880 1   

Buruh tak langsung 138 600    

Gaji jurutera reka bentuk 60 000 1   

Susut nilai mesin [15% X (101 620 - 45 720)] 8 385 1   

 255 815    

Tambah: Kerja dalam proses awal 8 940 
 

  

 264 755 1fb   

Tolak: Kerja dalam proses akhir 6 870    

Kos Overhed   257 885  

Kos Pengeluaran   620 255 1 + w 
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Syarat 1of      [13 markah] 

N1:  Inventori awal + belian - inventori akhir.  Operasi betul, tanpa BA   

N2:  Operator pengeluaran + KDP awal - KDP akhir     

N3:  Kos bahan langsung + kos buruh langsung + belanja langsung   

 

 4(b)                                                   Kilang Perkasa  

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 Jun 2021  

 RM  RM  RM  

Jualan     894 210  

       

Kos Jualan       

Inventori 1 Julai 2020 / Inventori awal   73 740    

Belian 36 320      

Tolak: Pulangan belian 6 020      

 30 300      

Tambah: Kos pengeluaran 620 255 1of     

   650 555    

   724 295    

Tolak: Inventori 30 Jun 2021 / Inventori akhir  84 250    

Kos jualan     640 045 1of + w (N1) 

Untung kasar     254 165 1+w 

       

Tambah: Hasil       

Komisen diterima     9 640  

     263 805  

Tolak: Belanja       

Angkutan keluar   8 640 

1fa 

  

Belanja pemasaran   17 200   

Gaji jurujual    33 600   

Susut nilai alatan pejabat (5% X 38 840)   1 942 1   

Kadar bayaran (20% X 33 600)   6 720 1   

     68 102  

Untung bersih     195 703 1+w 

      [7 markah] 

Syarat 1of       

N1:  Inventori awal + belian + kos pengeluaran  - inventori akhir.  Operasi betul, tanpa BA 
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5(a)                 

                                                                 Perniagaan Nabul 

Belanjawan tunai bagi bulan berakhir 31 Julai 2021 

BUTIR MEI   JUN   JULAI   

Baki b/b (awal)  5 010 1 41 300  73 694 
1offb 

(N1) 

Penerimaan              

Jualan  44 000 1 48 400   48 400 1fb 

Sewa diterima   1 650   1 650   1 650 1fa 

              

Jumlah penerimaan  45 650   50 050   50 050   

              

Pembayaran              

Belian 4 880   5 856   5 856 1fb 

Akaun Belum Bayar  -   7 320 1 7 320  1 

Insurans  210   210   210 

1fa Gaji 3 600   3 600   3 600 

Kadar bayaran  670   670   670 

              

Jumlah pembayaran  9 360   17 656   10 336   

Lebihan/(kurangan) 36 290   32 394   39 714 
1offa 
(N2) 

Baki hb (akhir) 41 300   73 694   113 408 1 
       

       

Jalan kerja:       

 April Mei Jun  Julai  

Jumlah Belian 12 200 
12 

200 
14 640  14 640  

Belian (40%) 4880 4 880 5 856  5 856  

Ak Belum Bayar (60%)  -  - 7 320  7 320  

       

 

                        [11 markah] 

Syarat 1offb 

N1:  Baki awal Jun dan Julai, rujuk baki akhir Mei dan Jun masing-masing. 

 

Syarat 1offa 

N2:  Jumlah Penerimaan - Jumlah Pembayaran. Tiada BA 
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LAMPIRAN A 

5(b)                                PERSAMAAN PERAKAUNAN 

 
Perabot Kenderaan Bank Inventori 

Akaun 

Belum 

Terima 

Akaun 

Belum 

Bayar 

Modal Ambilan Untung 

Bersih 

 

 RM RM RM RM RM RM RM RM RM  

 3 000 37 000 12 000    52 000    

i    4 000  4 000    1fb 

ii       800  (800) 1fb 

iii    (1 000) 1 900    900 * 2 (N1) 

iv   (2 000)   (2 000)    1fb 

v    (400)    400  1fb 

vi   (1 800)   (2000)*   200 2 (N2) 

Baki 3 000 37 000 8 200 2 600 1 900 0 52 800 400 300 
1of 

(N3) 

  

[9 markah] 

Syarat 2 markah 

N1:  Inventori (1000) dan Akaun Belum Terima 1 900  :1 markah 

        Untung bersih 900*                                                 :1 markah 
 

N2:  Bank (1 800) dan untung bersih 200                       :1 markah 

        Akaun Belum Bayar (2 000)                                   :1 markah 

 

Syarat 1of  

N3:  Min 5 daripada 9 butir dan angka yang tepat 
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6 (a) (i) 

 Akaun Realisasi 

Butir RM  Butir RM  

Lengkapan 28 000  Modal Fatin 20 000 1 

Yuran taska belum terima 2 950 1fb Bank 1 000 1 

Modal Fatin (Belanja realisasi) 800 1 Bank (Faedah  Simpanan Tetap) 240 1 

Modal Liana (Sewa premis) 4 000 1 Lain-lain Akaun Belum Bayar 280 1 

    Modal Fatin (1/2 x 14 230) 7 115 
1offb 

    Modal Liana (1/2 x 14 230) 7 115 

       

 35 750   35 750  

      

         [8 markah] 

 

 

 (a) (ii) JURNAL AM 

 BUTIR DEBIT KREDIT  

 Pinjaman 20 000   1 

           Modal Fatin   10 000 1 

           Bank   10 000 1 

        

 Realisasi  4 000   1 

           Modal Liana   4 000 1 

        

                             [5 markah] 
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6(b) 

(i) Modal diterbitkan dan berbayar penuh = bilangan syer diterbitkan x harga sesyer    or 1 

 

 Syer Keutamaan  =  500 000 x RM1                    or 1 

    =  RM500 000                         1 

 

 Syer Biasa  =  800 000 x RM0.50                    or 1 

    = RM400 000                         1 

 

 

(ii) Dividen akhir 

(a) Syer Keutamaan = Modal diterbitkan  x % dividen x tempoh                 or 1 

    = (2 000 000 X 6%) + *[(500 000 x5%) x 6/12]         1 + *1of 

    = 120 000 + 12 500           or 1 + 1of 

    = RM132 500                         3

  

(b) Syer Biasa = Bilangan unit modal  x nilai dividen sesyer                            or 1 

   = (2 000 000 x 0.04) + (800 000 x 0.04)                  or1 

   = 80 000 + 32 000 

   = RM112  000                          2 

                  [7 markah] 

 

Nota 1 of:   

 *Based [(500 000 x5%)]                             1of 

 

    

 

 

 

 PERATURAN PEMARKAHAN TAMAT 

 


